

EURO -VOYAGES TRAVEL
ΒΕΡΝΑΡΔΗΣ ΙΩΣΗΦ -Δ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΡΙΖ. ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ 8 - 49100 ΚΕΡΚΥΡΑ
ΤΗΛ: 26610 44466 / 30662 FAX: 26610 30791
ΑΡ.ΑΔ: 2239/ΤΓ - ΑΦ'1:021680874 - Α'ΔΟΥ

4 ήμερη
ΕΚΔΡΟΜΗ



Στη γειτονιά των θεών και των Κενταύρων

η ΘΕΣΣΑΛΙΑ στα καλύτερά της ...

ΠΗΛΙΟ, απλά γοητευτικό

ΟΛΥΜΠΟΣ, το βουνό των θεών

ΔΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ, ανεξερεύνητη γοητεία

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ : ΠΕΜ **7** ΑΠΡ. 2016

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ : ΚΥΡ **10** ΑΠΡ. 2016

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ-ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ :

ΠΑΥΛΟΓΙΑΝΝΗ ΒΑΡΒΑΡΑ
ΤΣΑΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΑΡΜΕΝΙΑΚΟΥ ΕΛΕΝΗ
ΚΟΥΜΠΟΥΛΗ ΜΕΛΙΤΑ

ΤΗΛ/ΝΑ : 26610 – 38160 // 39333 // 6947 668 561
ΤΗΛ/ΝΑ : 26610 – 25381 // 6947 947 656
ΤΗΛ/ΝΑ : 26610 – 41667 // 6979 661 502
ΤΗΛ/ΝΑ : 26610 – 30634 // 6937 405 292

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : κ. ΙΩΣΗΦ ΒΕΡΝΑΡΔΗ

ΤΗΛ/ΝΑ : 2 6 6 1 0 – 4 4 4 6 6 // 6932 476667

Θεσσαλία

Κατοικία των θεών και των Κενταύρων, αλλά και επιφανών θνητών, όπως του Ιπποκράτη, αποτελεί την καρδιά της ηπειρωτικής Ελλάδας. Κάστρα, αρχαία θέατρα, αλλά και βυζαντινές εκκλησίες μαρτυρούν για ένα αδιάσπαστο σε ιστορική συνέχεια πολιτισμό. Οι βράχοι των Μετεώρων με τα μοναστήρια, οι παραδοσιακοί οικισμοί του Πηλίου, τα Άγραφα με τη Λίμνη Πλαστήρα, τα βουνά του Ολύμπου και του Κισσάβου, η γραφική κοιλάδα των Τεμπών και τα πανέμορφα παράλια δημιουργούν έναν απέραντο "παράδεισο". Ήρθε η ώρα λοιπόν αγαπητοί φίλοι να πραγματοποιήσουμε τα θεσσαλικά μας σχέδια με ένα περιεκτικό οδοιπορικό σ' αυτό τον ξεχωριστό τόπο.

1^η ΜΕΡΑ ΠΕΜ 07/04 : ΚΕΡΚΥΡΑ - ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ - ΛΑΡΙΣΑ

Συγκέντρωση ώρα στο Νέο Λιμάνι της ΚΕΡΚΥΡΑΣ, φέρρου-μπωτ και απόπλους για ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ. Επιβίβαση στο πούλμαν και αναχώρηση για το οδοιπορικό μας στον ευλογημένο κάμπο της Θεσσαλικής γης. Μέσω Εγνατίας οδού και αφού κάνουμε ένα μικρό κομμάτι της παλιάς διαδρομής φθάνουμε στην ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ. Σύντομη στάση για καφέ και συνεχίζουμε για τη Λίμνη Πλαστήρα, που ξεδιπλώνει τα κάλλη της στη σκιά των Θεσσαλικών Αγράφων. Εκεί που τα νερά του Μέγδοβα φυλακίζονται από το φράγμα του Ταυρωπού και δημιουργούν αυτή την υγρή τεχνητή κηλίδα πάνω στο οροπέδιο. Είναι μία πανέμορφη λίμνη στην επιφάνεια της οποίας καθρεφτίζονται οι κορυφές των Αγράφων και στις όχθες της τα δέντρα αγκαλιάζουν τα πέτρινα σπίτια σ' ένα τοπίο που θαρρείς πως φτιάχτηκε για να κρύψει τα όνειρα των ερωτευμένων πουλιών. Σύμφωνα με την άποψη των περισσότερων επισκεπτών ντύνεται την καλύτερή της φορεσιά το καλοκαίρι, μα είναι προορισμός κάθε ημέρας και κάθε νύχτας - με το παραπάνω δικαιώνει το κλισέ των "τεσσάρων εποχών". Κάθε ηλιοβασίλεμα χρυσώνεται, κάθε παγωμένο πρωινό αχνίζει στο τσουχτερό κρύο, την άνοιξη λουλουδιάζει, το φθινόπωρο σε γεμίζει χρώματα, το χειμώνα έχει για συντρόφους της τις λευκές κορυφές των Αγράφων κι αν έχει κρατήσει στην αγκαλιά της το χιόνι, τότε είναι που σε κάνει να νιώθεις υπερτυχερός! Φυσικά δεν ήταν πάντα έτσι. Ήταν 1959 όταν το οροπέδιο της Νεβρόπολης (από τη λέξη "νεβρός" = τα νεογνά των ελαφιών που πιθανόν ζούσαν εκεί) έγινε "λίμνη Ταυρωπού" - από το 1984 και μετά ονομάζεται επισήμως "Λίμνη Πλαστήρα", από το όνομα του εμπνευστή της στρατηγού Ν. Πλαστήρα. Αφού κάνουμε τον πανοραμικό γύρο της λίμνης θα συνεχίσουμε για τη ΛΑΡΙΣΑ, την έκπληξη της Θεσσαλίας, στο κέντρο του απέραντου Θεσσαλικού κάμπου. Άφιξη και τακτοποίηση στο κεντρικότατο ξενοδοχείο μας. Λίγη ξεκούραση και το βράδυ περπατήστε μόλις 100 μέτρα από το ξενοδοχείο μας και ανακαλύψτε την οδό Δευκαλίωνος, η οποία είναι γεμάτη τσιπουράδικα, όπου σερβίρονται τσίπουρο Τυρνάβου και νοστιμότατοι παραδοσιακοί μεζέδες. (διαν/ση – ΛΑΡΙΣΑ 1^η).

2^η ΜΕΡΑ ΠΑΡ 08/04 : ΛΑΡΙΣΑ – ΤΕΜΠΗ – ΟΛΥΜΠΟΣ - ΛΙΤΟΧΩΡΟ

Μετά το πρωινό η σημερινή μέρα είναι εξόχως εντυπωσιακή. Αφήνοντας πίσω τις ευθείες της θεσσαλικής πεδιάδας και οδηγώντας με κατεύθυνση προς Θεσσαλονίκη, η στιβαρή σιλουέτα του **ΟΛΥΜΠΟΥ** έρχεται ολοένα και πιο κοντά και κυριαρχεί στο τοπίο. Ο αυτοκινητόδρομος τρέχει πάνω στη στενή λωρίδα γης που απλώνεται δίπλα στον ποταμό **Πηνειό** και ανάμεσα στις πλαγιές του μυθικού βουνού και του **Κισσάβου**, που ο μύθος θέλει αυτά τα δύο βουνά να βρίσκονται σε μία αέναη μάχη για τη διεκδίκηση των στοιχείων της φύσης. Εδώ είναι η **Κοιλιάδα των Τεμπών**, ένα από τα ομορφότερα τοπία της πατρίδας μας. Στάση για να επισκεφθούμε το εκκλησάκι της **Αγίας Παρασκευής** με το σπήλαιο του **Αγιάσματος** και να απολαύσουμε έναν αρωματικό καφέ. Βγαίνοντας από την κοιλάδα το βλέμμα μας καθλώνεται στο διάπλατο **Αιγαίο**, το οποίο σμηλεύει τη στεριά δημιουργώντας μερικές από τις ωραιότερες παραλίες της Ελλάδας. Μετά το **κάστρο του Πλαταμώνα** στη σκιά του βουνού των θεών βρίσκεται το **ΛΙΤΟΧΩΡΟ**. Το **Λιτόχωρο** μαζί με τον **Όλυμπο** είναι τόποι μαγικοί, θείοι, ευλογημένοι, μυθικοί βέβαια. Με το **Δία**, τους **δώδεκα θεούς**, την όμορφη **Λητώ**, τις **μούσες** και τον **Ενιπέα**, όπου στα νερά του οι **Μαινάδες** κατασπάραξαν τον **Ορφέα**. Αλλά και με τις σημερινές απόψεις που θέλουν πολλούς να πιστεύουν ότι στον Όλυμπο κρύβονται εξωγήϊνοι !!! Αφήνουμε πίσω το Λιτόχωρο και ανηφορίζουμε ακολουθώντας τις ταμπέλες για **ΟΛΥΜΠΟ-ΠΡΙΟΝΙΑ**. Η διαδρομή μέσα από αειθαλή και φυλλοβόλα δέντρα και η καταπληκτική θέα μας αποζημιώνουν. Στα 5 χλμ συναντάμε το μετόχι της **Μονής Διονυσίου**. Στάση για επίσκεψη και συνεχίζουμε για το **καταφύγιο "Σταυρός"**, το οποίο βρίσκεται σε υψόμετρο 950 μ. και είναι κτισμένο δίπλα στον ασφαλτόδρομο. Είναι το μόνο καταφύγιο που παραμένει ανοικτό στη διάρκεια του χειμώνα, τότε που ο Όλυπος περνά τη χειμερία νάρκη σε πλήρη σιωπή. Εδώ λειτουργεί εστιατόριο και θα γευθούμε ζεστή φασολάδα, ντόπια φαγητά και τσίπουρο της περιοχής. Θα κλείσουμε τη σημερινή μέρα με βόλτα στους πεζόδρομους της **Λάρισας**, η οποία στο φως του ήλιου είναι διαφορετική. Το **Μπεζεστένι**, το **αρχαίο θέατρο**, ο λόφος του **Φρουρίου** με το Μητροπολιτικό Ναό του **Αγίου Αχιλλείου**, όπου μπορούμε να παρακολουθήσουμε την ακολουθία των χαιρετισμών, είναι μερικά από τα ενδιαφέροντα σημεία. Και όταν πέσει η νύχτα, ο λόφος του φρουρίου κλείνει το μάτι στη λαιμαργία με τα ταβερνάκια, τα εστιατόρια και τα μπαράκια της πόλης. (**διαν/ση – ΛΑΡΙΣΑ 2^η**).

3^η ΜΕΡΑ ΣΑΒ 09/04 : ΒΟΛΟΣ – ΠΗΛΙΟ (ΠΟΡΤΑΡΙΑ-ΜΑΚΡΥΝΙΤΣΑ)

Μετά το πρωινό στο ξενοδοχείο η σημερινή μέρα μας επιφυλάσσει μια ξεχωριστή εμπειρία. Κινούμαστε πάνω στον αυτοκινητόδρομο Α1, τη νέα Εθνική οδό προς Αθήνα. Μία ατελείωτη ευθεία διασχίζει τη Θεσσαλική πεδιάδα, η οποία σύντομα θα μας φέρει στο πανέμορφο **ΠΗΛΙΟ**, τη μυθική χώρα των **Κενταύρων**. Τελικά τούτο το βουνό έχει κάτι που μαγεύει και τον πιο απαιτητικό επισκέπτη. Γραφικά χωριά, παραδοσιακά σπίτια, βυζαντινές εκκλησίες, πλακόστρωτες πλατείες, γαλήνιες ακτές, αλλά και βραχώδεις απότομες παραλίες συνθέτουν τη φυσιογνωμία του ηλιορεϊτικού τοπίου. Η **ΠΟΡΤΑΡΙΑ** μας προσφέρει μια πρώτη **"δυνατή"** γεύση από τα χωριά του Πηλίου. Με την αρκετά γραφική πλατεία με τα κρυστάλλινα νερά και το σηματοδοτημένο μονοπάτι των Κενταύρων. Μόλις 3 χλμ. πιο πέρα η μοναδική **ΜΑΚΡΥΝΙΤΣΑ**, το αγαπημένο χωριό των ζωγράφων, το **"μπαλκόνι του Πηλίου"**, όπως την ονόμασε ο Ελευθέριος Βενιζέλος το 1934, για την εξαιρετική θέα που προσφέρει προς την πόλη του **ΒΟΛΟΥ** και τον **Παγασητικό κόλπο**. Στην είσοδο του χωριού μας υποδέχονται οι πάγκοι των μικροπωλητών με τα εκατοντάδες βότανα και στη συνέχεια μπαίνουμε στον κεντρικό πεζόδρομο με τα δεκάδες τουριστικά μαγαζάκια που καταλήγει στην κεντρική πλατεία με τα πλατάνια, τα τραπεζάκια και το ναό του **Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου** (του 1792). Πίσω από την εκκλησία θα δροσιστούμε στη μαρμαρίνη κρήνη **"Λιοντάρια"** με τις τέσσερις χάλκινες λεοντοκεφαλές, την αποκαλούμενη και **"Αθάνατο νερό"**, που χρονολογείται από το 1809. Περιπατήστε, απολαύστε τον καφέ σας, γευθείτε το παραδοσιακό σπετζοφάι, ψωνίστε παραδοσιακά προϊόντα και τα φημισμένα γλυκά του κουταλιού (μήλο φιρίκι, το οποίο μόνο εδώ θα βρείτε. Επόμενη επίσκεψη η πανέμορφος **ΒΟΛΟΣ**, κτισμένος στο μυχό του Παγασητικού κόλπου. Μια πόλη ζωντανή, όλο το 24ωρο, που παρουσιάζει αξιόλογη τουριστική κίνηση, γεμάτη εστιατόρια, ουζερί, καφετέριες και ζαχαροπλαστεία. Επιστροφή στο ξενοδοχείο μας. Για το βράδυ οι προτάσεις

πολλές. Διασκεδάστε, τα όνειρα δεν σταματούν ποτέ. (διαν/ση – ΛΑΡΙΣΑ 3^η).

4^η ΜΕΡΑ ΚΥΡ 10/04 : ΛΑΡΙΣΑ – ΤΡΙΚΑΛΑ - ΚΕΡΚΥΡΑ

Μετά το πρωινό και πριν επιβιβαστούμε στο πούλμαν κάντε μία τελευταία βόλτα στις πλατείες της πόλης και απαθανατίστε με τη φωτογραφική σας μηχανή τα ιδιόμορφα μαρμάρινα σιντριβάνια που απεικονίζουν τη σχέση του ποταμού-θεού **Πηνειού** με τη νύμφη **Λάρισα** στην ελληνική μυθολογία, καθώς λέγεται ότι η δεύτερη παίζοντας με τις φίλες της στις όχθες του, γλίστρησε και πνίγηκε στα νερά του. Πρώτη στάση στη διαδρομή της επιστροφής τα όμορφα **ΤΡΙΚΑΛΑ**. Θεωρείται **“η ομορφότερη από τις πόλεις της Ελλάδος που δεν έχει θάλασσα”** !!! Όμως ο ποταμός **Ληθαίος** που τη διασχίζει της χαρίζει μια ξεχωριστή γοητεία. Θα περάσουμε στην ιστορική γέφυρα του ποταμού και θα περπατήσουμε στον πεζόδρομο της Ασκληπιού για έναν πρωινό κυριακάτικο περίπατο. Η συνοικία τα **“παλιά Μανάβικα”** μια περιοχή γεμάτη από μεζεδοπωλεία και ταβέρνες είναι πολύ κακή ιδέα εφόσον κάνετε δίαιτα, γιατί δεν θα αντέξετε στον πειρασμό ! Ο πειρασμός θα είναι μεγαλύτερος αν κάπου με τη μελωδία της κιθάρας ακούσουμε **“στα Τρίκαλα στα δύο στενά σκοτώσανε τα σακαφλιά”** το γνωστό τραγούδι του Τσιτσάνη. Κάπως έτσι θα αποχαιρετήσουμε τα Τρίκαλα και ξανά από τη διαδρομή **ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ – ΠΑΝΑΓΙΑ** φθάνουμε στην Εγνατία, η οποία σύντομα θα μας φέρει στο λιμάνι της **ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑΣ**. Από ’δώ θα πάρουμε το φέρρυ-μπωτ για το νησί μας. Και καθώς πλησιάζουμε συνειδητοποιούμε ότι εδώ τελειώνει ένα ακόμα ταξίδι που η εκλεκτή παρέα μας κάθε φορά μετατρέπει σε μία μοναδική εμπειρία. Άφιξη στο λιμάνι της **ΚΕΡΚΥΡΑΣ**.

ΤΕΛΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ